

# 您呼我应 情系百姓

本报热线: 6329 6666 7777

信箱 nywbrx@126.com

扫一扫欢迎提供新闻线索



晚报官方微信



晚报官方微博

## 南召农民锄地挖出“神瓜”，引来众多村民看稀奇——初步鉴定为“真菌子实体”

□本报记者 杨长坡 通讯员 李长君

### 农民锄地 挖出“神瓜”

近日,南召崔庄乡农民在梯田埂上锄草时,挖出了一个圆圆的洞,洞内发现了一只黑色的“神瓜”,在南召县不胫而走。为了弄清真相,记者采访了“神瓜”的发现者60多岁的魏会乾。

5月16日上午,记者来到魏会乾家采访。魏会乾老人小心翼翼地从小屋里拎出一个塑料袋子,放到当院的大理石桌上,慢慢打开,展现在记者眼前的是一个黑色的像木瓜一样的东西,和不少结成块状的,像发酵后的黄白色块状物。奇怪的是,黑色的瓜身上,一头是一个长约三四公分的瓜蒂,另一头有一个十分明显的瓜脐。

记者观察发现,瓜蒂瓜脐都和菌块连在一起,闻着摸着也不像木头,也不是石头,也不是土,纯粹是一种菌类物质。

魏会乾老汉介绍,挖出来时,瓜把(蒂)就在黄白菌块上连着哩,瓜就紧挨着在那里躺着哩。为了弄清事实,记者和魏家安理事长又随魏老汉一起,来到了发现“宝贝”的梯田查看。发现宝贝的地方是黄土坡,梯田是去年新开垦的,田埂比较高,挖出的风洞就在梯田埂半腰处。

村民们告诉记者,老人们传说叫“土瓜”,能治噎食病,但没有科学依据。他们希望有关专家给个正确答案,给这个宝贝命个名。

### 初步鉴定 真菌子实体

南召县林业局高级工程师张文付鉴定后认为:根据现场所在地理位置,这属于一种土蜂深层的蜂巢,在蜂巢上生长的一种菌,应该来说是一种真菌子实体,因为蜂巢本身,都是腐殖质经过蜂的加工,都有一定的影响,在一定程度上在蜂巢上生长出来的菌,现在来说,不能十分确定,是一种菌的子实体是可以肯定的。其他的有



真菌子实体 本报记者 杨长坡 摄

待进一步鉴定。目前,大鑫丰合作社和南召县科技局已将“神瓜”的资料发送给国家和省内的食药及食用菌专家,相信“神瓜”的神秘面纱很快就可以解开。②

### NYWB 回音壁

## 泥泞区间道 街道办负责

周先生:伏牛路市棉纺厂附近(33小东隔墙)那一带就剩下一条泥土路没有修,下雨天泥泞难行,不知道何时能将这条道路也修成水泥路呢?

回音壁:针对周先生提出的问题,5月21日,记者从市“双创”指挥部道路组了解到,伏牛路33小东隔墙那条道路属于区间道,应该归枣林街道办事处管理。随后,记者又和枣林街道办事处取得了联系。

据枣林街道办事处相关人员介绍,伏牛路33小东隔墙那条道路处在城乡结合部位置,道路附近都是耕地,办事处目前正在筹措资金,待资金到位时,即可修路。③2

本报记者 陈虹

## 京宛中医药协作项目正式启动

本报讯(南阳日报记者陈丹丹 通讯员祖丽华)5月20日上午,京宛中医药协作项目签约仪式在南阳市中医院举行,这标志着京宛中医药战略协作正式拉开序幕。

为庆祝合作项目的签订,在当天的仲景经方论坛上,北京中医医院急救呼吸病专家刘清泉、中医杂病专家柴瑞霖、脾胃病专家李乾构、肝病专家徐春军与150余位南阳中医同仁进行了学术交流。协议签订后,南阳市中医院将依托北京中医医院的区域、管理、技术等优势,全面提高该院的中医药综合服务能力,更好地为患者提供优质的医疗服务。③2



活动当天,京宛著名中医专家联手开展义诊,诊治患者达300人次。

南阳日报记者 李贺 摄

## 公文包忘在出租车上 出租车司机上门送还

### NYWB 热线反映

近日,市民宋先生拨打本报热线说,他前段时间到西峡办事乘坐出租车,下车前不慎将公文包忘在车上,多亏出租车师傅及时送还。宋先生十分感谢送包的出租车师傅,希望通过媒体对他表达谢意。

### NYWB 记者出击

5月22日,反映人宋先生接受记者采访时说,5月12日那天他出差到西峡,晚上10点多乘坐出租车前往西峡某宾馆,刚下车不过5分钟,他就发现自己把包给忘车上了。那是一个蓝色公文包,里面有自己的钱包、银行卡和身份证等诸多重要证件,钱包里大概有不到三千元的现金。

“钱丢了是小事,关键是身份证、银行卡这些东西补办太麻烦。”反映人

说,当时他也不知道那辆出租车的详细信息,公文包里也没有自己的联系方式,于是想到了向运管部门求助。他先是通过市运管局的热线电话得到了西峡县运管部门的相关联系方式,又联系上西峡县运管局进行求助。正好西峡县运管部门主办了一个“交通热线”广播,当地出租车都能收听到该广播,西峡县运管部门很快就将宋先生寻找失物的消息公布在广播中。

反映人对记者说,大家都没想到,公文包丢失一个多小时后,一位看起来有四五十岁的男子找到宾馆来送还公文包,他正是宋先生乘坐的那辆出租车的司机师傅。原来这位司机师傅发现了车后座有一个被人遗忘的公文包,但也不知道怎样联系失主,只得先帮忙收好。然后听到了广播里有人在找一个公文包,正是忘在自己出租车里的这个,于是赶紧来到反映人

所在的宾馆,找到了反映人。宋先生不知怎么表示谢意才好,要现金感谢,对方连忙拒绝;要请吃饭,对方又说自己还忙着工作。

“那位司机师傅连自己的姓名和电话也不肯说,只说这是他应该做的,就留了个他们出租车公司的电话。”反映人说,他觉得这位司机师傅很是朴实,素质也好。这种行为值得赞扬,也值得大家学习。③2

本报记者 王冕